

台学习交流分享会。图为民警姜宸媛介绍自身学习心得

开平边检站掀起运用"学习强国"热潮

本报讯 涂新亮报道:"今天学了 吗?积了多少分?"……元宵节前后,上 "强国"、学时政、看视频、晒"积分"、比 学习成了开平出人境边防检查站的新 风尚,学习氛围异常浓厚。

现在,民警随时可以打开APP看最 新的时政热点,这种随时随地学习最新 的理论知识、了解新闻热点的新方式广 受欢迎。"'学习强国'里面的内容缤纷 多彩,涉及面广,从中央政策到民生图 片视频,分门别类,极大方便了我们的 学习!"该站"学习强国"积分榜排名第 一的民警吕鸿基如是说。

据悉,该站建立了"学习强国"每日 "三个一工作机制",即:每日一提醒,每 日一检查、每日一评比,迅速推广"学习 强国"平台,掀起学习热潮。现在,无论 是在办公室,还是备勤室里,随处可见 民警热火朝天地讨论"学习强国"APP 的理论知识,分享热点新闻。

龙眼港边检站文艺分队开展慰问演出

本报讯 陈德强报道:2月18日,龙 眼港出入境边防检查站的民警组成"边 检轻骑兵"文艺小分队走进驻地好运角 敬老院,开展元宵节慰问演出,为老人们 送上元宵佳节的祝福。

活动中,民警给老人们带来了汤圆、 水果、大米、面粉等慰问品,向老人们致 以节日的祝福和问候。民警与老人们坐 在一起拉家常、叙感情,详细了解他们的 身体和生活状况,鼓励老人们好好保重

身体,保持乐观的生活态度,安度晚年。 随后,文艺小分队为老人们送上了一场 精彩演出,幽默的小品、风趣的相声、动 听的音乐、悠扬的歌声……精彩的节目 赢得了老人们热烈的掌声,将现场的气

此次活动,进一步密切了警民关系, 增强了广大民警努力工作、服务人民的 热情,弘扬了中华民族敬老爱老的传统 美德,树立了人民警察良好的社会形象。

文锦渡边检站举办2019年元宵联欢会

本报讯 林子鑫报道:2月19日,文 锦渡出入境边防检查站举办2019年元 宵联欢会,民警职工及家属共度佳节。

此次活动,节目形式多样、环节设 置紧凑、现场气氛活跃,令人捧腹的相 声、讴歌巾帼的小品、朗朗上口的快板、 优雅动人的舞蹈等节目相继呈现。联 欢会在一曲《我和我的祖国》合唱中引 向高潮,全体民警职工表达了对祖国繁 荣昌盛的美好祝愿,以及全力以赴迎接 建国70周年大庆的信心和决心!

据悉,此次联欢会节目均由该站一 线执勤民警职工利用业余时间自编自 导自演,取材现实,辅之以艺术加工,引 起了现场观众的强烈共鸣和声声叫好, 赢得了一致好评。

淮安边检站组织拍摄微电影《两端》

本报淮安2月24日电 王 森报 道:笔者今天从淮安出入境边防检查站 「解到」。该站组织拍摄的微电影《两端》 已经进入最后审核阶段,历时4个月的 拍摄制作工作即将结束。

据介绍,整部微电影通过轻松、叙 述的方式,讲述了检查员赵旭霖休假回 家在机场候机期间,与乘坐台北飞往淮 安航班的高龄老人方斌和孙女方艾的 种种情缘巧合故事,体现了主人公在生 死两端、海峡两端、国境两端、情法两端 的艰难选择

此影片由该站一线执勤民警利用 执勤间隙和休息时间,从2018年10月 开始拍摄,展现了新时代边检人以人为 本、理性执法的形象,为激励广大民警 始终争当一名忠诚、合格的国门卫士提 供了强大的精神动力和政治保障。

东兴边检站积极探索新途径、新方法、新举措,全力加强警营文化建设——

环境设施改善了

○ 林珉正 实习生 李懿恒

走进东兴出入境边防检查站营区, 映入眼帘的是100多米长的文化长廊, 进入楼中还可以看见3D影视吧、器械 齐全的健身房、拥有近20000册各类书 籍的图书馆、宣泄吧、网络沙龙……在 这里,足不出户就可以感受到热血澎湃 的活力。

近年来,该站积极探索新途径、新 方法、新举措,警营文化建设成绩取得 新成效,政治工作亮点纷呈,实现了服 务中心、保障中心、促进中心的目标,为 队伍全面建设和"两个稳定"提供了有 力的精神支持和政治保证。

创新方法渠道 提升育警效能

"通过警营文化提高民警文化、体 能、技能等综合素质,提升队伍战斗 力。"2月12日,东兴边检站结合新形势 新任务在2019年工作会议上对警营文 化提出了最新要求。

据悉,为切实提高民警综合素质, 该站积极组织民警因地制宜开展党史 党建知识专题学习、业务技能竞赛、"十 分钟"党课、警营夜校、国门讲堂等活 动,将枯燥的各类培训、教育及考核转 化为有趣的文化活动,使民警在"学中 娱""娱中练""练中赛""赛中乐",既放 松了身心,又激发了工作热情。

"以前是领导讲我们学,现在是我们 自己讲全站一起学,必须好好'备课'才 行。"2月13日,在"点将台"看到自己授 课的安排后,民警何方明既紧张又兴奋。

如何应对新时期新使命新要求? 对此,该站开展"书记上党课""支部书 记谈新挑战"活动,为队伍建设发展提 供坚强有力的思想和政治保障。

同时,该站紧贴现实思想问题,扎 实做好"一人一事"思想工作,开展"聚 警心、鼓士气、促稳定"谈心活动,切实 把思想政治工作做到民警心坎上。

长期以来,该站把履行职责使命作 为警营文化工作的实践要求,积极拓宽 渠道,创新方式方法,充分发挥警营文 化育警强警作用,以先进警营文化推动 全面建设,在推动发展中繁荣特色警营 文化。2018年,该站开展各类主题知识 竞赛10次、座谈讨论8次。

完善基础建设 实现同频共振

"东兴边检站积极打造安全舒适、 健康向上的警营文化生活环境,有效帮 助民警缓解勤务压力,成效明显。"2018 年11月8日,东兴市委副书记、市长陈 建林在东兴边检站调研警营文化建设 工作时这样评价。

据介绍,该站把警营文化工作作为

一项基础的、长期的工作来抓,同时坚 持统筹兼顾,做到文化工作与日常工作 "两不误、双促进"。

针对营区狭小,文体活动场所少的 问题,该站从2017年起就提出坚持用先 进文化占领警营文化阵地,用丰富多彩 的警营文化丰富民警生活、强化民警精 神支柱、陶冶民警思想情操的目标。

近年来,该站科学谋划符合单位实 际的警营文化建设工作,在积极打造网 络沙龙、心理咨询室、宣泄室及文化长 廊的同时,还充分利用空余营房,先后 投入80万余元修建集民警健身、娱乐、 休闲为一体的文体活动中心,打造图文 并茂的警营文化长廊,为民警提供娱乐 休闲的好去处。此外,该站还为单身民 警宿舍和协勤人员宿舍购买数字网络电 视,进一步丰富了民警业余文化生活,提 升警营文化品位,增强了民警的认同感 和归属感。

"坚持警营文化工作紧贴中心工 作、重大任务,努力做到与警营节奏同 步,与民警成长同频,与执勤训练同拍, 以文化建设促进业务开展、促进正规化 建设!"该站负责人裴远德说。

丰富活动形式 推动队伍发展

"以前'民警想学,但是不知道去哪

里学'的时代已经过去,现在只要你有 兴趣,就算你零基础,你都可以开始学 习。"见习民警陆旺向笔者介绍。

环境改善了、文化设施齐全了,为了 让民警更加积极主动融入警营文化活动 中,该站依据青年民警兴趣爱好,组建了 篮球、足球、羽毛球、山地车、马拉松、摄 影、书画等多个兴趣小组,建立了骨干人 才库,每年定期开展文化特长人才摸底, 全方位掌握文化人才情况,及时充实调 整,保证警营文化活动有序开展。

近年来,该站在地方政府、公安系 统、广西出入境边检总站举办的篮球、 田径、羽毛球等各大文体赛事中屡创佳 绩,32人次获得10多个项目的冠军。

不仅如此,该站还在提升荣誉感上 下功夫,将单位获得的各类荣誉都记录 进站史,同时通过在营区宣传栏、公安 网主页开设专栏等形式,展示典型荣誉 和风采,不断提升民警集体荣誉感。

现在,只要有新警员分到单位,该站 都第一时间组织参观站史室,进行优良 传统教育。该站还充分利用立功受奖、 入党入团、执行重大任务等时机,组织民 警到国门、界碑或烈士陵园等教育基地 举行隆重仪式,通过庄严神圣的场景感 召,激励每一名民警守好国门、建功移民 管理新事业。

本报讯 周 然报道: 2月18日, 皇岗出入境边防检查站举办"乐聚皇岗• 欢度元宵"活动,活动分为"家乡的味道" 及"趣味闹元宵"两个环节,民警职工及 家属们热烈响应,积极参与,浓浓的节日 氛围升腾蔓延。

本报讯 夏立鹏报道:2月18日, 镇江出入境边防检查站组织观看唐诗 艺术讲座。该站高度重视文化育警工 作,专门制定2019年"书香警营"集中 学习活动方案,对政治理论、历史文化、 边检英语等方面内容进行统筹部署,不 断提升民警文化素养和理论知识水平, 着力打造会外语、懂历史、有文化的边

本报讯 杜长燕报道:2月19日,台 山出入境边防检查站举办以"欢声笑语 度元宵,万象更新谱新篇"为主题的"警 营之声"歌唱比赛,全体民警职工及家属 欢聚一堂,共同庆祝元宵佳节。

本报讯 林剑涵、实习生林鑫轩报 道:2月20日,福清出入境边防检查站开 展"学习强国,充电加油"主题党日活动, 把"学习强国"学习平台推广使用工作与 当前重点工作相结合,与党员日常学习 相结合,进一步统一思想,营造"学而时 习之,不亦说乎"的学习氛围。



欢天喜地闹元宵,张灯结彩庆十五。2月19日,肇庆出入境边防检查站组织开展了"浓情元宵、春暖 警营"游园会活动,营造了浓厚的节日氛围。 张忠山 摄

王宗仁 台语文学类获得名 我们都是追故乡的人, 回不去的永远是故乡 联袂推荐

凌 仕 蚁 搬家要落 秉 翔 雨 》的

读

悦

去年某一天,那个从雪山飞回来的 凌仕江,从故事里游出来的凌仕江,从 照片里走出来的凌仕江,携带着他的最 新散文集《蚂蚁搬家要落雨》,就那么生 动地走进我视野,这是他长期以西藏背 景为母题创作之后的一次转身和归来。

从一本书的封面开始,故乡已经翻 开了序幕。准确地讲,或许不是序幕, 而是每个人记忆的雨丝。

那个故乡有着一代出走者熟悉的 气味,那亲切的味道,可以是一个人一 间屋,一封信一棵树,一只蚂蚁一菖蒲, 一片土地一条路,又或者,它不一定是 具象的事物,是司空见惯的江湖,是欲 说还休的情愫。总之,《蚂蚁搬家要落 雨》一书,让人读后接收到了一种足以 引起共振的频率,直抵灵魂。

凌仕江的故乡是有"共鸣"的。他 用至情至性的字写出了当下所有人渴 望重温乡田的呐喊。亲情、友情、爱情, 甚至隶属天空下的心情,都被他娓娓道 来, 攫住心跳, 屏住呼吸, 行走阡陌, 审 视心灵,然后在暗夜拾掇的信笺和书签 里,无端地随他,泪落冷雨。

凌仕江的故乡是有"旋律"的。他用 脉络分明的字写出了故乡多维度空间所 潜藏尘世的秘密。这些珍贵的片段亦风 情,亦民俗,亦自然,亦人生。它们似一 曲跌宕的乐章,舒缓张弛,拿捏自如。

凌仕江的故乡是有"画面"的。他用 工笔圆润的字描绘了一幅幅或优美或荒 凉或闲适或况味的图景。那些长翅膀的 色彩、会走路的线条,或娴静淡雅,或活泼 浓烈,栩栩如生扑面而来,让我的思维立 刻获知警觉并立体化,在时空经纬具象与 抽象的碰撞中,一任迫不及待的阅读通感 迎接那灰那白、那绿那蓝、那红那黑、那紫 那黄,并在视觉的天空,自由飞翔。

凌仕江的故乡是有"温度"的。岁 月无情地拿走了故乡的太多东西,他用

温婉性灵的字从生活中统统找回。一 幅幅看似润物无声的卷轴,描摹着成长 的每一块肌肉、每一根血管,由此开始 蓬勃无限鲜活的张力,让人切切感受到 时间的温度和人性的温度。

凌仕江的故乡是有"生命"的。他 用挥斥方遒的字宽容得失,慈悲喜舍。 一幕幕生命的跫音,恰如破天的鸽哨, 响彻麦田上空,令多少"异乡人"振聋发 聩,在渐行渐远的亲情之间渗透肌髓, 策人回归万物有灵的田园牧歌,回归心 灵深处最柔软的隐谷,去尽铅华,返璞 归真,敬畏生命。

凌仕江的故乡是有"信仰"的。他 用千年雪山积淀的信仰,在远方延伸故 乡的尺度、宽度、深度和自由度,这是一 种远距离的回眸与书写上的时空切 换。故乡虽已远,但游走在他笔下的人 和物,却如影随形,人物两相安,时刻闪 烁着亘古不变的信仰之光,在浊世红尘

播种着人生长旅的清澈愿景。 在凌仕江笔下的故乡书写体系中, 能寻到赵熙、陆游等旧人的墨迹与影 子。在虎榜山下的潮水屋基里,他凭着 年少的独家记忆,原路返回往事门前的 一草一木。彼时,风凛冽如字,一人一 物,在城市的册页里山水澎湃、命运激 荡,奔涌成一部村庄的历史,浓缩成《蚂 蚁搬家要落雨》,其创作跨度二十余年。

说到底,《蚂蚁搬家要落雨》所呈现 的故乡,正是依托许许多多有共鸣、有 旋律、有画面、有温度、有生命的文字所 构筑的多维度故乡,深深浅浅,若隐若 现。当我们在钢铁森林中迷失方向,抑 或在百舸争流的社会逐渐淡忘故乡,那 么跟着蚂蚁的踪迹,循着草叶,沿着花 香,借着月光,走在乡间的小路上,让自 己沸腾一次、盈眶一次、振作一次,兴许 能够找一个字代替故乡,在阅读的旅程 中悄然释怀!

龙湖边检站寓教于乐,以快板的形式学习宣传"两个规定"

两个规定"记心间 遵规守矩齐争先

2月22日下午,国家移民管理局 召开视频会议,部署贯彻落实国家移 民管理机构执法执勤"六个严禁"和 加强执法执勤监督管理规定。会后, 龙湖出入境边防检查站迅速组织传达 学习《关于加强执法执勤监督管理的 规定》和《国家移民管理机构执法执勤 "六个严禁"》的精神,并以"快板"的形 式辅助记忆、寓教于乐。

正文: 打竹板,春风暖,山河秀丽花招展。 打竹板,红旗飘,大鹏振翅冲云霄。 移民管理立足高,紧盯队伍出实招, 推出两个新"规定",敢抓敢管树公信。 动真格,不务虚,严防蚁穴溃河堤; 要自律,严守纪,永葆整体战斗力。

先看那-

十条规定莫疏忽,加强管理和监督, 执法执勤先规范,严密工作细办案。 处警指令全录音,条件不足要记清, 若非管辖要通报,前期处置后移交。 辖区勤务报主官,跨区执行上级管, 巡逻设卡遇急事,边报告来边处置。 检查监护行动前,随机编组与派遣,

私人手机收存起,警用通讯才可以。 勤务开展有规定,少于两人不可行。 执法车辆记录仪,记得全程双开启。 请示报告离现场,秘密跟踪例外讲。 执勤现场有监控,加强维护勤保养。 工作结束记日志,养成习惯很省事, 执法视频即存转,带班领导回头看。 警务音像莫乱放,必须保存一年上。 外勤人员轮调换,每年两回是起算。 财物查扣和处理,分人负责才允许,

十条规定是要求,紧锣密鼓推进不停 留,

保管场所设专门,清点监管移交需两人,

录音录像加登记,财物上缴移交按程序!

再看这—

"六个严禁"是利剑,不能踩踏逾越高压线。 违禁物品逃关税,参与走私就有罪, 纵容包庇皆不可,一时兴起把祸惹。 参与赌博身难脱,上瘾之余坏事多, 保护伞,切莫做,心存侥幸就犯错。 通风报信放走人,弄丢纪律的准绳, 犯罪分子避处罚,出手帮助就被查。 有警不出乃缺位,有案不查无作为, 说情干扰办案事,忘记国家有法治。

私放他人出入境,违规查询后台名, 以为别人看不见,结果肯定要触电。 黑钱好处切莫想,做人不吃昧心粮, 民脂民膏肚里藏,形同蛇蝎虎与狼。 "六个严禁"记心中,后果严重饭碗空, 如把纪律当儿戏,失责追责查到底。

这正是——

机构改革开局年,全力奋进不等闲, 新机构,新作为,大刀阔斧如春雷。 移民事业路漫长,铁的纪律是保障, 从严治党担子重,念好紧箍不放松。 主体责任必履行,监督执纪要严明。 十九大精神来领航,撸起袖子加油干, 增强国家安全观,守卫国门有担当。 三个体系一队伍,奋斗目标要牢记, 率先垂范榜样立,比学赶超争第一!

我们要-

践行新使命,忠诚保大庆, 全能当尖兵,边关洒豪情, 上下同心斗志昂,国门名片更闪亮, 稳中求进创一流,奋力谱写新篇章, 同心筑梦,献礼华诞, 共谋国强民-安-康!



1、一次用眼超过40分钟,就 要休息10分钟,眺望一下远处,

或者闭眼休息一会。 2、多吃黄绿色蔬菜,可防止

眼睛的功能性退变。 3、多开展乒乓球等球类

每份定价:0.5元

保护视力小常识

运动。打乒乓球时,眼睛会随着 快速运动的物体转动,起到调 节、放松的作用。

4、常饮枸杞菊花茶,这种茶

有明目、醒脑、养肝的功效,可改 善干眼症状。

5、外出要戴太阳镜,尤其是 夏天或去紫外线比较强的海边、 高山等地要戴太阳镜。(摘自《百 度百科》,李懿恒整理)